

PETO LORDOVO PISMO

Drage mlajše in starejše prijateljice in prijatelji iz Osnovne šole Marije Vere!

Mineva šesti teden odkar smo zapustili šolo in se učite in delate naloge doma. Sami in s pomočjo staršev. Slišim, da gre večini kar dobro od rok. Drugi imate takšne ali drugačne težave. Prepričan pa sem, da bi se vsi, tako kot tudi jaz, radi čim prej vrnili v šolo. Včasih na tisti plošči iz katere prihajajo glas in slike poslušam gospode s povodci okoli vratu, kako preštevajo obolele in mrtve. Dvainšestdeset mrtvih v enem mesecu zaradi korone, ki so ji sedaj nadeli bolj učeno ime covid-19.

V svoji pasji glavi počasi preračunavam, kot sem se naučil pri svojih prijateljčkih pri urah dodatne strokovne pomoči. Če bi umrlo toliko volkov, bi jih v Sloveniji ostalo manj kot polovica. Vsako življenje je dragoceno. Vsaka izguba je neprecenljiva. Zato je prav, da upoštevamo nasvete strokovnjakov in se držimo razdalje do drugih, da se virus ne prenaša. Ne verjamem pa besedam tistih, ki vam govorijo, da se zaprite v svoje domove in da imejte zaprta tudi usta. Postavili so vam nove meje, ki jih ne smete prestopiti.

Iz škatle, iz katere prihaja samo glas, sem poslušal prijazen glas slovenskega popotnika in dobrega človeka, ki dobro pozna svet, saj ga je večkrat prepotoval, velik del tudi s kolesom in peš. Že dolgo pomaga majhnim in zato še toliko bolj ogroženim afriškim ljudstvom, ki bi jih nekateri kar izbrisali iz Zemlje, drugi za njih še slišali niso, tretji se za njih ne zmenijo. Govoril je mirno in se vmes celo nasmejal našim strahom, s katerimi trenutno živimo. Navajal je neverjetne podatke o boleznih, ki tarejo Afriko in druge manj bogate predele sveta.

Za malarijo vsako leto umre okoli dva milijona ljudi. Zopet malo preračunavam. To je več kot pet tisoč na dan, več kot sto petdeset tisoč na mesec. V Evropi imate zdravila in cepiva proti malariji. V Afriki imajo malarijo. Za mene in verjetno za večino od vas je rešitev preprosta. Evropa pošlje Afriki zdravila in reši več kot pet tisoč življenj dnevno. Ampak, Evropa bi rada s tem zaslužila, Afrika pa nima toliko denarja. Ali pa ga vlade porabijo za orožje, da zagotovijo ljudem, da umirajo pod njihovo, ne pa pod kakšno drugo vlado.

Če ljudje umirajo zaradi bolezni, proti kateri še ni zdravila, je to katastrofa, proti kateri se moramo skupaj boriti. Če ljudje umirajo zaradi bolezni, proti kateri obstajajo zdravila, pa do njih ne pridejo, je pa to zločin, ki bi moral ljudi z vestjo preganjati in aktivirati.

In potem gledam in poslušam dokumentarni film Žejni svet. Da vsak dan umre štiri tisoč otrok, ker nimajo dostopa do čiste pitne vode. Ogromne količine vode porabijo za pridelavo hrane, ki jo izvažajo v Evropo, da lahko tukaj udobno živite in se debelite. Mnogim se je zdel neverjeten podatek, da se za izdelavo enih kavbojk porabi enajst tisoč litrov vode. Kavbojke tehtajo dobrega pol kilograma. Povprečni Evropejec nakupi na leto petindvajset kilogramov oblačil.

Ne da se mi več računati.

Ta teden ste obeležili Svetovni dan Zemlje. Živali smo na Zemlji že veliko dlje od človeka, zato vemo, da moramo Zemlji izkazovati spoštovanje čisto vsak dan in skrbeti, da jo bomo zapustili prav tako, kot je bila takrat, ko smo na njo prišli.

Zemlja je stara štiri in pol milijarde let. Ljudje ste na njo prišli pred dobrimi tremi milijoni let. In sedaj se hočete razglasiti za gospodarje Zemlje in vsega življenja na njej.

Ko jezdec zajaha konja, mora z njim doseči ujemanje v gibih in čutih, sicer pade z njega. Jezdeca, ki bo konja priganjal, spodbujal z ostrogami, premočno vlekel za vajeti in udarjal z bičem, bo konj slej ko prej odvrigel in obrcal.

Ljudje ste zajahali Zemljo. Povzročate ji vedno hujše rane. Radi bi odločali, kdo bo na njej živel in kdo ne, katere rastline bodo rasle na njej in katere ne, komu naj Zemlja namenja svojo energijo in komu ne. Zemlja je potrpežljiva z vsemi svojimi prebivalci. A če se ljudje ne boste uskladili z njo in vsemi njenimi prebivalci, vas bo Zemlja odvrгла kot konj odvrže domišljavega, prevzetnega in nasilnega jezdeca.

Včasih slišim, da boste ljudje uničili Zemljo. Kako ste domišljavi. Za kaj takega nimate dovolj pameti, ne moči. Imate pa dovolj obojega, da uničite sebe.

Zato dragi človeški prijatelji in prijateljice, bodite dobri do Zemlje, do soljudi, do živali in do rastlin. Pojdite v naravo, tiho občudujte živali, s spoštovanjem se približajte rastlinam, začutite jih, kot one začutijo vas.

Jaz včasih svoje prirojene sposobnosti prenašanja izkoristim tudi v gozdu. Ljubše mi je prenašanje palic, se pa včasih lotim tudi prenašanja odpadkov. Pridružite se mi, skupaj zmoremo vse.

Ohranimo Zemljo, življenje na njej, skupaj ohranimo vodo, da jo bomo lahko še naprej pili in se v njej namakali.

Lep pozdrav, vaš pasji prijatelj Lord







